2. ¢tvrtletni prace z matematiky — A
1.

Ie dan &tverec o strané a. Jeho rohy
maji byt odfiznuty tak, aby vznikl pra- \:~

videlny osmidhelnik (viz obr.). Jakou
délku bude mit strana osmiiihelnika b, / \

je-li

g =10 cm?

LSS

Ve ¢tverci ABCD o stran€ a je sestrojen rovnostranny trojuhelnik ABE (viz obr.). Veli-
kost ihlu DEC je rovna
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3.

Do ¢iverce ABCD se stranou a = 10 cm je vepsdna kruZnice k. Z vrcholl ¢tverce jsou

opsdany 4 kruznice s polomérem r = % (viz obr.). G c

Obsah vyznaéend &asti je

20 cm’ 57 cm’ 75 cm’
[A]
25em® D] 67 cm®

Obsah vyznadend &dsti ¢ini x % obsahu étverce, x se rovnd

[A]40% [C]57% [E]75%
[B]47% [D]65%

Obvod vyznafené Cdsti je roven

[A] 20w em [B] 30mem [C] 32nem D] 35z em [E] 401 em

4.

Nad stranami rovnostranného trojihelniku ABC o strané a metrll jsou sestrojeny élverce, Spo-
jenim sousednich vrcholil téchto évercil vznikne Sestidhelnik. Jeho obvod v metrech je

Al 3a1+v3) [Bl3a(1-v3) [Ca3+v3 Da(3-v3) [E3a+3

=

A i B

5.
Obdélnikovy paréik ABCD ma délky stran |AB| =100 m, |BC|= 40 m a cesti¢ky po
obvodu. Neukdznéni navitévnici si krdtili pii chizi cestu tak, Ze vytvofili novou dzkou ces-
e AE, kde bod E leZi na strané BC. Nové vytvoiiend péSina déli obdélnik ABCD na 2 &dsti
- trojihelnik ABE a lichobéZnik AECD, jejichZ obsahy jsou v poméru 1 : 4, Pomér délek
|BE|a|CE|je

[Al1:4 [Bl5:8 I[Cl2:5 [DI3:5 [El2:3




2. ¢tvrtletni prace z matematiky — B
1.

Je ddn Ctverec o strané a. Jeho rohy
maji byt odfiznuty tak, aby vznikl pra- °

videlny osmidhelnik (viz obr.). Jakou > \

délku bude mit strana osmitihelnika b,

je-li
a=15cm? \ /

2.
Ma obrdzku je rovnoramenny trojuhelnik MNO a pravodhly rovnoramenny trojuhelnik
NOP. Velikost dhlu MOP je rovna
0 [A] 67,5°
22.5°
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O] 60°
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3.
Do ¢étverce ABCD se stranou @ = 20 cm je vepsdna kruznice k. Z vrcholll ¢tverce jsou
opsdny 4 kruznice s polomérem r = ; (viz obr.). - "

Obsah vyznaéené &dsti je
200 ¢m® 300 cm® 285 cm”

250 em* 228 em’

Obsah vyznadené &dsti ¢ini x % obsahu Civerce, x se rovnd \ /
[Al40% [C]57% [E]75% $

47% [D] 65% - )
Obvod vyznacené &dsti je roven

25mcm 30m cm 32m cm 35rem 40m cm

4.
Nad stranami étverce ABCD o strané a metrd jsou sestrojeny vné tohoto étverce rovnostranngé
trojihelniky. Spojenim sousednich vreholl téchto trojihelnikd vznikne étveree KLMN, Jeho
obvod v metrech md piiblizné velikost

[Al Sa [B]57a [C]6S5a [D]7.7a [E] 8.5a

kI

5.
V rovnoramenném trojihelniku ABC je vedena stfedem D ramena BC kolmice k za-
kladn& A B, jeji pata je bod £. Obsahy trojihelniki £BD a ABC jsou v poméru

[A]1:4 [B]2:3 [C]1:8 [D]2:5 |[E]3:4



